

百年 相约北京国际设计周

懋隆

彩色人文艺术大展、“一带一路”非洲艺术品展、西班牙艺术家作品展、艺术手作市集、非遗工艺品展……连日来,北京国际设计周在百年老字号懋隆文化产业创意园举行一系列丰富多彩的文化活动,展示了老厂房转型升级文创园焕发出的崭新活力,以及近百年历史中华老字号“懋隆”的鲜活生命力。

从传统非遗技艺到世界文化艺术

作为2019年北京国际设计周分会场,懋隆文创园充分展现了资源优势和文化特色。活动期间,园区举办了“传统非遗工艺品展”,汇聚展示古典家具、瓷器、玉雕、景泰蓝、雕漆等出口创汇时期的传统工艺品,以及大量海外回流工艺品。

为突出“向世界”主题,懋隆文创园搭建起国外文化艺术展示平台,让市民共享“异国文化大餐”。其中,“一带一



路”非洲艺术品展展出近万件来自非洲本土的艺术作品、动植物标本,旨在展示非洲本土文化,带动“一带一路”国家文化艺术交流;“西班牙艺术大师作品展”汇聚了十余位西班牙艺术家的雕塑作品,展示了西方艺术家对当代生活的个人感悟;由园区多家企业联合参与的

设计周创意手作集市,通过手工艺品、玉雕、服装、玩具、陶瓷制品等,展示了“让设计融入生活”的设计理念。

**国家文创实验区
向园区品牌化、专业化、特色化发展**
懋隆文创园位于北京市朝阳区三间

房东路一号,由老旧仓库转型改建形成,2012年12月正式开园,总建筑面积6万平方米,是国家文创实验区内的特色文创园区之一。

近年来,国家文创实验区深入推进“腾笼换鸟”,探索疏解提升、文化引领的城市更新模式,通过老厂房转型升级,形成文化产业园区35个,构建“一廊、两核、多基地”的错位、协同、融合发展的空间布局,形成“文化产业融入城市发展的朝阳实践”。

同时,国家文创实验区充分发挥转型成功的工业厂房品牌外溢效应和功能辐射作用,引导文创园区权属单位特别是懋隆等国有企业积极谋划、主动创新、示范带动。鼓励建设艺术馆、博物馆、美术馆、城市书屋,支持举办文化节等文艺活动,推动文化事业与文化产业融合发展,营造良好的产业生态,助力园区形成品牌化、专业化、特色化发展优势。

文并摄/记者 欧帆

国际马术文化周在崔各庄举行

400佳骥切磋对决

9月19日至22日,国际马联星级场地障碍赛在崔各庄地区天星调良马术俱乐部开展,该活动为北京国际马术文化周项目之一,共吸引了约400对人马组合参赛,观众在观看比赛的同时,还可通过展览、论坛、交流会等了解马文化,体会马术氛围。

赛场上,参赛者身骑训练有素的马匹,有规律地越过一道道障碍,看台上,观众们的眼睛紧跟参赛者的身影,生怕落下每一个精彩瞬间。据介绍,本次参赛的骑手人数众多,其中不乏美国、法国、荷兰、匈牙利、乌克兰等国家和地区的奥运级骑手,中国青少年希望之星,企业家骑手等。赛事设有八个竞赛项目,还特地为25岁以下的年轻骑手们增设爱马仕卓越青年骑手奖,为中国马术希望之星创造历练与切磋交流的平台。

据悉,在本届马术文化周期间,场地内还布置了各种庆典活动,观众在观赏赛事、观摩马展的同时,还享受到了草坪音乐会、参加公益晚宴和马术产业论坛、观看美术展。“孩子从小就喜欢马术,得知崔各庄举办马术文化周活动,就带孩子来看了,希望



能够丰富他的课余生活。”正在观看马术比赛的场外观众说道。

马术文化周的成功举行,自然少不了崔各庄地区的大力支持。“崔各庄有深厚的马文化基础,而且作为奥运项目,马术运动注重人、动物、自然三者有机结合的理念也与我们‘生态立乡 文化兴乡’的发展理念相契合。”崔各庄地区相关负责人介绍道,崔各庄拥有享誉全国乃至闻名世界的文化博物馆群落,多处文物遗存传承中国文化。

近年来,崔各庄地区秉承“生态立乡 文化兴乡”的发展理念,在2012年成立了“崔各庄地区文化发展联盟”,有效整合区域内各种文化资源、文化机构、文化提供与收益多元主体,力争实现信息互通、资源共享、优势互补、价值放大。

接下来,崔各庄地区将启动建设北京首条以马道为特点的绿道,打造地区文化艺术蓝图,并积极致力于文化惠民,使更多的群众成为文化建设的参与者和受益者。

文并摄/记者 许迪

国家文创实验区 开讲用工风险

近日,文化企业用工风险管理培训活动在国家文创实验区文化金融服务中心举行,高级人力资源管理师魏云东围绕“员工关系与劳动风险控制”主题,详细解读《劳动法》《劳动合同法》《劳动争议调解仲裁法》等相关法律法规,并结合生动鲜活的真实案例,向到场人员讲解了员工入职、在职和离职等不同阶段可能存在的相关风险,帮助文化企业完善用工制度、规范劳动关系,最大限度降低企业用工风险。

据悉,这是2019年国家文创实验区“精准服务促发展”系列活动的第18场。该系列活动旨在聚焦企业经营中的核心问题,搭建资源平台,提供解决方案,促进企业持续健康发展。

文/记者 欧帆

朝阳城管邀学生 共建美好城市

“今天的你们是幸福的,出门就是美丽的三里屯西街,你们可知道,这是无数城市管理者们共同努力的结果。”近日,朝阳区城管执法局法制科工作人员和驻队律师来到北京三里屯一中,为这里的孩子们上了一堂别开生面的“城管开学第一课”。

据悉,连日来,朝阳区城管执法局除执法外,还组织执法骨干和法制专业人员入校普法,广泛开展“做好城市主人 共治美好环境”主题开学第一课活动。邀请中学生加入城市管理志愿者团队,用实际行动共建美好城市。文/记者 许迪

机场街道民生服务升级

政务“一窗办理”更便民

“方便了,省时了,不用来回跑了,这真是一项非常好的模式。”近日,首都机场街道开启政务便民新模式——“一窗办理”,居民取一个号就能在一个窗口办妥所有事,再也不用认部门、排长队。

记者了解到,首都机场街道政务服务中心按照“1+2+N”基层服务功能布局,设立综合性政务服务中心,日前已正式启动上线,主要面向群众个人办理养老助残、医疗卫生、住房保障、社会保障的政务服务,设置咨询引导、窗口服务、自助服务、信息

公开、休息等候等功能区,并安排专人值守,提供咨询、取号和辅助办理业务等服务。让基层群众上“一网”、进“一门”、找“一窗”、办成事,实现就近办理、自助办理、一次办理。

当天,家住南路西里的张阿姨就近体验了一把“一窗办理”服务。她告诉记者:“以往办三件事取三个号,现在只需要取一个号排一次队就能办成三件事。以前办事得按窗口找部门,现在取一个号在一个窗口就把所有的业务都办了,太方便了。”

据介绍,首都机场街道政务服务中心严格按照“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的运行模式,将八个工作窗口精简为六个工作窗口,其中三个为综合窗口,另外三个为专项窗口,服务中心将政务服务事项全部纳入综合窗口“一窗办理”,任意一个都可以办理计生、社保、残联、民政等150项相关业务,避免了居民多跑、跑空的现象发生,实现政务服务流程全面优化、服务效率大幅提升。

文/记者 薄耀雪